

要闻简报

●2月21日上午,我市召开十一届省委第三轮巡视联动巡察(五届市委第四轮巡察)动员部署会。市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长朱立军出席会议并作动员讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,传达学习省委书记郑栅洁听取巡视情况汇报时的讲话精神和市委书记李中在市委书记专题会议上的讲话精神,宣布巡察组长授权任职及任务分工的决定。

朱立军要求,要提高政治站位,充分认识巡察工作的政治意义,跟进学习中央和省委关于巡视巡察工作的新精神新部署,扎实推进我市巡察工作高质量发展;要准确把握省委巡视联动巡察的工作要求,有序承接、高效联动,切实提升本轮巡察的针对性和实效性;要加强巡察干部队伍建设,提升能力水平,高质量完成本轮联动巡察任务,为“追赶江浙、争先江淮”,加快建设现代化美好宣城作出积极贡献。

据了解,本轮巡察与省委巡视联动开展,派出3个巡察组对泾县经济开发区等11个单位的党组织开展巡察。会后,市委巡察机构对参加本轮巡察的全体巡察人员进行业务培训。

(本报记者 何媛媛 见习记者 严震)

●2月20日下午,2023年全市林业工作会议召开。副市长王普出席并讲话,市林业局、各县市区政府和林业主管部门负责人参加会议。

会上,传达了学习了全省林业工作会议精神,市林业局通报了2022年工作完成情况并部署2023年重点工作任务,各县市区政府分别就林业重点工作开展情况作交流发言,播放了宣城市林业工作专题汇报片。

王普强调,一要准确把握形势,坚定做好林业工作的信心和决心。增强林业工作高质量发展的紧迫感和责任感,不断提高认识,把握机遇,把住关键环节,加快宣城林业追赶争先。要进一步放大优势、补齐短板,做到“追有目标、赶有质量、争有底气”。要强化责任担当,全力推进各项任务有效落实。各级林业部门要强化系统思维、拉高工作标杆,改革创新、锐意进取,不断开创全市林业工作新局面,为加快实现“追赶江浙、争先江淮”的目标展现新作为、贡献新力量。

(本报记者 徐文宣)

我市税务部门积极提升服务助力高质量发展

本报讯 近年来,我市税务部门立足实际,开展研讨分析、调研辅导等工作,发挥税收职能作用,进一步提升服务质效,为全市高质量发展作出新贡献。

实干喜报连连,谱写奋进新篇。全市税务系统不断落实“五个专项行动”、争当“五个排头兵”,上下同心、攻坚克难,实现了税务工作“规划有序、落地有效”。同时全面加强党对税收工作的领导,税收职能作用充分发挥,税费治理效能显著提升,税收营商环境不断改善,干部队伍建设全面加强,全面从严治党不断深入,在坚持党建引领、制度规范、服务大局、倾情育人中,实现了政治机关意识、工作效能、纳税人满意度、干部活力均有提升。

提高政治站位,强化责任意识。全市税务系统不断抓牢党建强引领,不断提升政治机关政治性,坚持以“服务大局、惠企利民、守正创新”为抓手,做到三个提升,即提升税务部门美誉度、提升市场主体满意度、提升税收治理现代化能力。把主体责任落实到组织内部、群众心中,不断提升税务干部精气神。同时着力抓好党建强政治机关、干好税务服务全市经济社会高质量发展、带好队伍提振干事创业精气神,更好发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性和保障性作用。

牢固全域网格,提升服务质效。打好服务“组合拳”,建立起“事前精细宣传、事中精准定位、事后精确需求”的全环节服务模式。主动担当、积极有为,在提升税费治理水平上加力提效,做到重点突出、整体推进;在践行“税费皆重”理念上加力提效,做到稳妥推进、规范有序;在优化税收营商环境上加力提效,做到倾心倾情、便捷高效;在锻造高素质专业化队伍上加力提效,做到以人为本、导向鲜明。

(张静潇 周怡欣)

特别报道

赛事精彩纷呈 观众热情高涨

——2022赛季全国男子篮球联赛在我市圆满落幕

■本报记者 王肖肖 戴巍 文/图



2月20日晚,2022赛季全国男子篮球联赛总决赛第二场在市体育馆正式展开角逐。广西威壮男篮历经两个多小时的鏖战,以90:80的比分战胜老对手陕西信达男篮,总比分2:0横扫对手,实现卫冕。这是广西队史上第三次问鼎全国男子篮球联赛总决赛,分别是2014年、2021年和2022年。

总决赛第一场于2月18日晚正式吹响开场哨,广西威壮男篮鏖战四节后,以82:80险胜陕西信达男篮,在三局两胜制的比赛中占得先机。本场比赛开始前,中国篮球协会副主席徐济成为陕西信达球员杨文学颁发常规赛MVP奖杯。

比赛现场人声鼎沸,看台上球迷热情高涨,呐喊声欢呼声不绝于耳,观众的观赛热情被迅速点燃。来自宣城职业技术学院的大二学生张家浩下午1点多钟就来到了比赛现场,

作为一名土生土长的宣城人,他很是激动,“在家门口就能够看到全国性高水平体育赛事非常难得,我特地报名参加了比赛志愿者,希望能到现场感受一下比赛氛围。”

19点30分,比赛正式开始。开场广西威壮队表现出色,多点开花打出11:3攻击波,陕西信达队请求暂停。随后,陕西信达队的进攻没有起色,广西威壮队以22:14领先再度打停陕西信达队。首节后半场,广西威壮队将领先优势扩大至两位数。首节战罢,广西威壮队以27:15领先陕西信达队。

次节一开始,陕西信达队连进2记三分将分差缩小至7分,并打停广西威壮队。球员李明皓突破上篮得分,广西威壮队保持着比分领先。该节中后段,陕西信达队加快进攻节奏,试图反超。但广西威壮队越打越自信,防守紧密,同时对于篮板保护

表现优异,遏制住了陕西信达队的追分势头。上半场结束,广西威壮队以48:40领先陕西信达队。

中场休息时间,来自宣城体育运动学院的张同学从观众席来到离球员最近的看台,请求现场志愿者替他向球员索要签名,“我们学校组织大家一起来看总决赛,机会难得,只能趁着比赛间隙拿到自己喜欢的球员的签名,希望我们篮球梦想能够实现。”

第三节一开始,陕西信达队打出一波流将比分追成50平。三节战罢,广西威壮队以73:63实现领先。

末节开始后,两队打得难分难解。最终,广西威壮队击败陕西信达队,蝉联总决赛冠军。来自广西威壮男篮的26号球员庞峥麟以总决赛场均24.5分、5个篮板、1.5次抢断获得2022年全国男子篮球联赛总决赛MVP。

赛后,广西威壮队主教练杨钦肯定了球队总决赛两场比赛的表现,并着重表扬了球队的团结和不放弃:“最重要的是我们球队队员团结一心,在场上执行力,包括不管遇到什么困难,永不言弃,甚至在常规赛两场比赛都大比分失利的情况下,我们还有这个信心,就说明我们广西队是一个团结的集体。”

据悉,本赛季NBL联赛采取赛会制,分两个阶段进行,共有安徽文一、广西威壮、陕西信达、长沙勇胜、佛山功夫小子、江苏盐南、武汉鲲鹏、石家庄翔蓝、福建风之子9支队伍参加,赛程持续33天。常规赛第二阶段、季后赛以及总决赛于1月17日转战我市,很好地丰富了广大群众的文化生活,为市民群众送上体育赛事“大餐”。

无人机植保助增产



日前,在郎溪县新发镇北山村的麦田上,一架无人机正来回穿梭,将雾化后的药物均匀地洒在田地里,这是该镇开展无人机植保的一幕。近年来,新发镇引导和推广机械化作业,为农作物稳产增产、农民致富增收提供了有力保障。 王骏龙 摄

卢村乡打好“融合牌”奏响“振兴曲”

新时代 新征程 新伟业

广德讯 近年来,广德市卢村乡依托当地自然资源和生态优势,坚持“生态立乡、旅游兴乡”,以“湖光山色、生态卢村”乡村振兴示范区为建设目标,实施“乡村旅游+”行动,持续探索文旅融合、农旅融合、农旅融合的发展模式,致力全域提质,写好“融合”文章,绘就乡村振兴美丽画卷。

卢湖乡村振兴投资发展有限公司,统筹运营全乡产业融合发展,依托田园风光、风土人情、非遗文化等,因地制宜、因村施策,立足实际推动文旅融合。全乡签约文旅项目15个,云景牛山景区、澄现代庄园、牧春民宿、远山露营、雨竹生态园等一批项目建成运营,吸引大量外来游客。

农旅融合打造精品旅游线路。通过“交通+旅游”整合资源,以卢湖、笋山、甘溪万亩竹海为重点,突出竹乡特色,打造富有亮点的旅游节点,坚持因地制宜布点驿站,提高交通服务功能和质量,加强交通运输和旅游项目规划的有效衔接,为游客提供优质旅游服务功能。以竹乡画廊为纽带,完成道路沿线绿化、美化、亮化和人文等景观设施提升,打造集旅游观光、

现代农业等为一体的多条精品旅游线路。农旅融合开启全域旅游新画卷。深入挖掘旅游资源,加大业态融合,大力发展乡村旅游、康养休闲、夜经济等新业态,形成笋山、甘溪等民宿集群带。该乡先后荣获了安徽省特色景观旅游名镇、安徽省优秀旅游乡镇、安徽省特色旅游名镇等荣誉称号。旅游发展多点发力,笋山村入选全国乡村旅游重点村、省级特色美食村。笋山大王村打造3A级景区,建成3个露营地,打造10个省级“双微”提升点,打造云景牛山多个“网红打卡地”。以全域旅游助力美丽经济,笋山风景区、云景牛山入选国家3A级景区,年旅游人次高达50万,带动旅游就业人数近2000人,旅游年收入近6000万元。(杨帆)

积极探索校企合作新平台

——宣城职院与华晟公司签订合作协议侧记

■余结红

“当前产城融合正加快升级,我们对人才的需求不是一天两天了”“作为宣城自己的大学,宣职一定能给地方产业发展提供人才方面的支持”“要积极寻找企业生产环节与学校专业的契合点,培养更适应岗位需求的人才”……

2月15日下午,一场气氛热烈的座谈会在宣城经开区华晟新能源科技有限公司9楼会议室举行。

这是一次关于以教促产、以产助教、产教融合、产学研合作的探讨,也是地方高校与企业积极打造校企合作人才培养平台的生动实践。

当天,宣城职业技术学院与华晟新能源科技有限公司签订合作协议,旨在充分利用校企双方的优势,发挥高等职业教育为社会、行业、企业培养更多高素质、高技能人才的服务功能,同时也为学生实习、实训、就业提供更多平台、更大空间。根据协议,双方将本着“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”的原则,在相关技术专业进行人才培养、实习就业基地建设等方面开展合作。双方建立长期、紧密、全面的合作关系后,进一步密切学校人才培养与企业用人需求挂钩,实施“2+1”办学模式,即前两年以学校的理论教学为主,以实训、见习为辅,第三年进行以跟岗实习和顶岗实习为主的技能教育。同时,学校以培养技能型人才为目标定位,紧紧围绕地方及企业发展需求,提供人才、智力支持。

“你们需要什么方向的人才,我们可以在现有学生中组织一定数量的学生相对定向培养,对课程进行针对性的调整,培养更适合岗位需求的专业人才。”宣城职业技术学院党委副书记、院长陶庭先的一席话,温暖了企业的心。

华晟新能源科技有限公司由国内顶尖新能源团队控股,是一家专注于超高效N型硅基异质结(HJT)太阳能电池、组建技术开发应用与产品规模化生产的科技创新型企业。目前,公司正处于提质扩产的关键阶段。近年来,公司也广泛开展了很多社招活动,不仅要应对“用工荒”这个普遍难题,作为科创企业,还面临着社会招聘人员学历层次参差不齐、培养成本高等问题。

“与高校开展合作后,人员的学历层次、知识体系、技能储备等方面有了保障,更符合我们的需求。”华晟新能源科技有限公司人力资源部总监丁开明说道,“这是为我们团队扩招储备人才。职院的学生进来后,我们也会给出科学的职业规划,帮助他们成长成才。”

签约仪式前,宣城职业技术学院一行参观了华晟新能源的异质结电池生产线。据公司人力资源部招聘总监华新果介绍,去年10月,华晟新能源的校园招聘会走进了宣城职业技术学院,吸引了20多名职院学生到公司不同的岗位实习。学生进入华晟实习后,宣城职业技术学院也加强与企业的联系,组织看望了在企业实习的学生,学校相关专业的老师也带着学生团来企业参观交流过。

与华晟新能源开展校企合作订单培养,是宣城职业技术学院探索校企合作的新平台,推动校企人才交流合作常态化、长效化的新路径。近年来,宣城职业技术学院积极探索“行业订立标准、校企共同培养、政府充分保障”的“现代学徒制”人才培养模式,积极构建“产教融合、理实一体化”的教学体系。学院主动对接我市经济实体,通过共建实训基地、合作培训、创办二级学院等措施,深化校地、校企、校校合作,先后与上海晓庄集团、中鼎集团、立讯精密工业有限公司、固德威电源科技有限公司等开展校企合作项目。

宣城职业技术学院招生就业办相关负责人表示:“通过订单培养,让技能人才培养同市场需求相适应、同产业结构相匹配,让学生不仅能提升理论水平,获取丰富的工作经验,更能培养团队协作精神、群体沟通技巧、组织管理能力,助力学生成长为新型的社会人才,为宣城区域经济社会发展注入源源不断的人才活力。”

泾县专家为《中国大百科全书》贡献17个词条

泾县讯 日前,《中国大百科全书》第三版(网络版)陆续收录了泾县黄飞龙撰写的17个词条。

黄飞龙撰写的17个词条中,特长条目词条为造纸工艺、宣纸等,中条目词条为宣笔,短条目词条为蔡伦、左伯、黄晖、诸葛高、陈氏笔工、曹大三、汪大谦、曹廷柱、曹宁泰、曹康龄、张水兵、《纸说》、《宣纸志》、红星宣纸等。其中,特长条目达5000字,涉及造纸、宣纸、宣笔等学科。据了解,黄飞龙是宣城市唯一为《中国大百科全书》第三版撰写词条的作者。

黄飞龙是国内著名的宣纸文化研究专家,2017年被中国科技史学会纸史专委会推选为理事。他参与主编的《中国手工纸文库》获得中国政府奖出书图书奖、中华印刷奖、中华人民共和国成立70周年百种科技新书等多项荣誉。(肖华)